推动长三角警务一体化高质量发展

沪苏浙皖公安机关召开学习交流会

□ 记者 陈颖婷

本报讯 交通违法审理业务 "一窗通办"、居民户籍信息动态项目变更跨省通办、成民户籍员立为民为企服务联盟……昨天,沪苏浙皖四地公安机关在天,沪苏浙皖四地公安机关在,沪苏浙皖四地公安机关三角一位在深入推进长三角一体,为记在深入推进长三角区域警务一体,推动长三角区域警务一体,从入交流学习体会,签署一批保入交流学习体会,等各合作的工厂。最,和公安部治安管理局

主要负责同志,长三角区域合作办公室有关负责同志出席会

会议强调,四地公安机关 要全面贯彻落实习近平总书记 在深入推进长三角一体化发展 座谈会上的重要讲话精神,紧 扣一体化和高质量两个关键 词,加强资源融合、机制衔 接、数据共享,纵深推进区域 警务一体化建设,打造高质 量、一体化的区域警务协作体 系,从警务合作中形成和提升 新质战斗力,推动长三角一体 化发展取得重大突破,在中国 式现代化中走在前列,更好发 挥先行探路、引领示范、辐射 带动作用。

会议要求,要坚持和加强 党的全面领导,遵照习近平总 书记指示,将党的全面领导贯 穿长三角区域警务一体化各领 域全过程,加强组织领导和调 查研究,加大协调共商和督促 检查,不折不扣落实好总书记 重要讲话精神和党中央决策部 署。要加强科技创新和产业创 新跨区域协同,围绕新产业、 新业态、新模式等重点领域, 一体化示范区、G60 科创走廊 等重点区域,加大知识产权保 护和营商环境优化力度, 更好 维护企业创新创造的积极性。 要加快完善一体化发展体制机

制,围绕户政、车驾管、出入 境等民生服务,推动更多高频 事项,实现全域通办、一网通 办、好办快办,进一步提升企 业和群众获得感。

要积极推进高层次协同开放,加强跨省涉企执法协同,全力保障企业和企业家合法权益,优化移民出入境政策环境,增强长三角对国内外高端资源和顶尖人才的吸引力,打造一流的营商环境和高水平人才高地。要加强生态环境共保联治,持续总结固化成功经验,深化涉环境犯罪联合执法,增强应对跨区域突发环境事件的能力,更好守护绿水青

山。要着力提升安全发展能力,围绕矛盾纠纷化解,打防电信网络诈骗等重点问题,坚持同题共答、抓早抓小,互相借鉴推广管用的预防机制,全力守护长三角地区人民群众的生命安全、财产安全和公共安全。

会上,四地公安厅局长深人交流了学习体会,四地公安机关共同签署了《2024年长三角区域警务一体化建设重点实事项目清单》,涉及17项年度重点实事项目,旨在通过长三角区域警务合作创新举措的实施推进,为企业、群众提供更加便捷高效的服务,助力推动长三角一体化发展走深走实。

पित्रं नेति स

公益诉讼守护"绿色钱袋"

青浦检察督促征缴环保税及滞纳金6.87万元

□ 记者 胡蝶飞

本报讯"环境保护税已全部入库。"记者获悉,青浦区人民检察院牵头与相关等主管部门联合建立全市首个"检察+税务+行政"三方协作机制,让欠缴多年的环保税"归仓"。

事情还要回溯到 2023 年初。青浦检察对办理的环境领域案件进行全面延伸排查时, 敏锐发现违法排污企业普遍漏缴环保税的情况。

立案后,青浦检察院综合运用函询、实地勘验、走访调查等多种方式调查取证,比对分析行政处罚案件材料、环境保护税征收明细、应税污染物和当量值表、企业登记情况等信息,精准锁定三起违法向大气环境中排放废水、废气企业未征环保税线索,向主管部门制发磋商函,以此为切人点,秉持法治理性,充分沟通协商,推动达成共识,实现一案一征收。

办案中,青浦检察院积极 开展调研,深入分析原因对 策,发现新法对接不强、征管 信息不畅、征税标准不明,是 导致监管盲区的堵点和症结所 在,于是积极撰写专题报告, 呈报党委、政府,为助力完善 区域绿色税收征管把脉问诊, 做好"党委政府的法治助手"。 为推动区域综合治理,青浦检察院牵头与相关等主管部门联合会签《建立检察公益诉讼与环境保护税征收协作配合意见》,建立全市首个"检察+税务+行政"三方协作机制,通过跨界联动实现职能融合,打通行政壁垒,凝聚治理合力。机制建立后,推动生态部门向税务部门移送三年内涉税处罚信息122条,督促征缴环保税及滞纳金6.87万元,让欠缴多年的环保税"归仓"。

在协作基础上,为推动全面征收和诉源治理,青浦检察再发力,依托数字赋能积极构建绿色税种征收监督模型,由点及面,推动耕地占用税等同类问题数据治理、联动治理、长效治理。依托大数据模型,共汇总涉税信息 235 条,覆盖大气、水、固废、噪声全部应税污染种类,推动区级环保税、耕地占用税应收尽收,助力从源头上守护"绿色钱袋"。

经检察监督和三方协作, 2023年上半年,青浦区 225 户排污应税企业全部补缴环保税。同时,对标"双碳"战略 目标,通过环保税绿色杠杆引导,正向激励辖区 17家企业 产业结构升级,一体实现国有 财产保护和服务绿色发展的检 察最优解。

节前送出交通安全"大礼包"

徐汇交警在"两快"人员中开展节前交通安全宣传

□ 记者 季张颖 通讯员 韩永鑫

本报讯 2024 年春节即将到来,很多快递骑手和外卖小哥陆续开始返乡。为了提高他们在返乡途中的交通安全意识,昨天,徐汇交警在漕河泾街道漕溪党群服务中心为即将春节返乡的两快骑手们送出了一份交通安全"大礼包"。

活动期间,徐汇交警通过真实案例向"两快"骑手们讲解了遵守交通规则的重要性,并强调了酒驾、超速、闯红灯、逆行等违法行为的危害。徐汇交警提醒,春节期间聚会增多,免不了多喝两杯,但绝对不能酒后驾车。

而对于一些选择留沪过春 节的"两快"骑手,徐汇交警 携手漕溪党群服务中心和美团



通讯员 韩永鑫 摄

企业,在春节假日期间开放漕 溪党群服务中心,为骑手们提 供御寒歇脚的休息点,并提供 免费茶水,给这些留沪的"两 快"骑手送上节日的关怀和温暖;服务中心还特地准备了一些春联和福字等小礼品赠送给骑手们,增添节日温馨的氛围。

"线上+线下""处罚+宣传""自治+共管"

长宁交警组织开展外卖从业人员专项整治行动

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天起,长宁公安分局交警支队在全区范围内组织开展外卖车辆专项整治行动,全力营造安全、文明、畅通的道路交通环境。

11 点刚过,各大外卖平台就迎来了午餐高峰期,路上来往的外卖员也明显加快了赶路的步伐。然而为了能够尽可能多地完成配送任务,有些外卖员依旧选择舍弃安全"走捷径"。在长宁路中山西路路口,长宁交警支队二大队民警俞振飞拦下了一名骑电动自行车在人行道上逆向行驶的外卖员小

刘。小刘告诉民警,自己刚从 长宁来福士商场取完餐出来, 根据软件导航显示,他本应该 沿长宁路由西向东骑行至前一 个路口后,再掉头沿长宁路向 西前往目的地。然而由于这一 路线会多出近 200 米的路程, 而且还要多等一个红绿灯,小 刘最终选择了直接从人行道沿 长宁路逆向骑行,只为能够挤 出一些送餐时间多跑几单。

针对外卖高峰潮汐性的特点,长宁交警在中午和晚间这两个用餐高峰期间加强了街面见警率和管事率,从前端商场餐饮门店直至末端用餐聚集地全链条闭环管理,采用驻点疏

导和流动执法相结合的方式,严查外卖员闯红灯、逆向行驶、不按车道行驶、骑车接打电话等交通违法行为。

展定估行为。 长宁公安分局交警支队副支 队长王臻表示,加强外卖员交通 安全意识是一个循序渐进的过程,接下来我们将继续会同外卖企业、从业人员一起,通过"线上 +线下""处罚+宣传""自治+ 共管"等形式,实现违法少、事故 降、秩序佳的工作目标。同时,我 们也会充分听取外卖小哥们的心 声,会同相关部门从优化道路设施、开辟临时停车区域等方面着 手,为他们提供便利,共同努力实现多方共赢的良性循环发展。